
ATA DA SESSAO ORDINARIA DE N" 1.203 DE2.022

Aos segundo dia do m€s de maio do ano de dois mil e vinte e dois, ds dezenove
horas e vinte e nove minutos, no recinto da CAmara Municipal, cito a rua: Isaac
cardoso, N" 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em *
respeito ao distanciamento social e constitufda pela vigente Portaria n." 02612021
de 03 de agosto de 2021, que disp6e sobre a reabertura dos trabalhos do
Legislativo ao priblico geral. As sessdes contardo com a presenga dos
vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do priblico respeitando o
distanciamento de Biosseguranga do programa de Saride e Seguran ga da
Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela p1gina
do Facebook da camara Municipal. presidida pelo Vereador MARCos INAcIo
CAMPOS e Assessorada pelo primeiro Secretiirio CLAYTON CLEONE MELO
WELTER, contando com a presenga dos seguintes vereadores: HELDER ,
NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, JEDSON
MAURO DOS ANJOS, JOSE DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE
ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDOf1'rr_D,\f\I\l_rltD LUl\JAL I _Ul(, KTUAKDU \

,\ GUIMARAES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, wILSoN MIGUEL \;.-
\\ DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussdo e votacdo a \"

I

egunda sessdo ordin6ria. Leitura das indicac6es de 
'. ,X\ '..

:eador Henrique Rezende dos Santos , n" 0i212022 
-.{\*

I).ton Cleone Melo Welter (caco). Leitura do J-_
do Vereador Henrique Rezende dos , 

'

rimento n"00312022. Leitura do oficio
l e i r " ^ ^ -  1  r ^  r
l 9 l  f

altera a lei municipal no 1.13712015 (politica
do adolescente), para altercr os requisitos de i
tutelar e d6 outras provid6ncias. Encaminhar
do oficio n"13512022 que encaminha o proje:
orgament6rias (LDO), que dispde sobre as dir
da lei orgamentiiria anual de 2023 e dii outras provid6ncias. Encaminhar as
comissdes competentes. Leitura do decreto legislativo n' 0112022 de 26 de abril
de 2022, que institui o programa de protegdo de dados pessoais e o comitd de
protegSo de dados pessoais da cdmara r
provid€ncias. Encaminhar as comiss6es <
emenda d lei orgdnica no0l de 26 de abril c
19 da lei orgdnica do municipio de Tere
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competentes. Com a palavra Presidente Marcos, eu quero trazer antes de
comegar os trabalhos, fazer um minuto de silOncio de passagem p6stuma de
Edson Nunes Guanaes nosso popular Sabar6, que Deus o levou para a morada
muito cedo e queremos que esta casa preste t
solicito a todos um minuto de sildncio. O Pres
sessSo ordin6ria e solicita a leitura da Ordem do
da ata mildsima ducentdsima segunda sess5o o
em votagdo, sendo aprovada por unanimidade.
das indicagdes de n'07112022 de autoria do Vereador Henrique Rezende dos I

Santos, n" 07212022 de autoria do Vereador Clayton Cleone Melo Welter \
(Caco). O Presidente informa que as referidas indicagdes ser5o encaminhadas ao
Poder Executivo Municipal para devidas provid6ncias. Ap6s, solicita a leitura do
requerimento de no00312022 de autoria do Vereador Henrique Rezende do{
Santos. Logo, abre para discussdo o Requerimento no00312022, ndo havendo. \

coloca-o em votagSo, sendo aprovado por unal
que o referido requerimento ser6 encaminhado
Posteriormente, determina a leitura do oficio
Projeto de Lei no 007 de 19 de abril de 2022
1.13712015 (Politica Municipal dos Direitos da
alterar os requisitos de investidura no cargo de
providdncias. Ap6s, com a palavra o Presidente Marcos, encaminho a pedido das
vossas exceldncias que o oficio n'15112022 seja tramitado em Regime de
Urgcncia Especial. Logo, abre para votagdo o Regime de Urgdncia Especial,
sendo aprovado por unanimidade. Ap6s, propdem a discussdo do projeto de lei
do oficio n'15112022 do projeto de lei no007 de 19 de abril de 2022, ndo
havendo, abre para votagdo o projeto de lei n"00'
Helder (Xiru), questdo de ordem senhor Presir
nome e eu estou presente nesta casa. Com a pal
Vereador Xiru, desculpa. Logo, sendo aprovado
informa que o projeto de lei n'007 serii enc
Municipal para sansdo e publicagdo. Posteriormente, solicita a leitura do oficio
n"13512022 que encaminha o projeto de lei no 00612022 de diretrizes
orgamentiirias (LDO), que dispde sobre as diretrizes para elaboraqdo e execugdo
da lei orgamentiiria anual de 2023 e d6 outras provid€ncias. Em seguida, o
Presidente encaminha o projeto de lei 00612022 ds comiss6es competentes da
casa. Logo, determina a leitura do Decreto Legislativo n' 0I/2022 de 26 de abril
de 2022, que institui o programa de protegdo de dados pessoais e o comitO de

, \
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protegdo de dados pessoais da cdmara municipal de Terenos e d6 outras
provid6ncias. O Presidente encaminha o Decreto Legislativo no0112022 as
comissdes competentes da casa para discussSo. Posteriormente, solicita a leitura
do Projeto de Emenda d lei orgdnica no01 de 26 de abril de 2022, que adiciona o

$8' ao artigo 19 da lei org6nica do municipio de Terenos-MS. Ap6s, com a
palavra Presidente Marcos, solicito aos pares desta casa que o referido Projeto de
Emenda d lei orgAnica no0l de 26 de abril de 2022, seja submetido ao Regime
Especial de Urg6ncia. Logo, abre para votagdo o Regime Especial de Urg6ncia,
sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, abre para discussdo o Projeto de
Emenda d lei orgdnica no0l de26 de abril de2022, ndo havendo, coloca-a em
votag6o, sendo aprovada em primeiro tumo por unanimidade. Sem mais nada a
tratar, passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro
secret6rio Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a
fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder (Xiru), Senhor Presidente,
demais pares desta casa, populagdo aqui presente, populagdo que nos assistir
pelo web da cdmara, pelo Face da Cdmara, meu boa noite, uso essa seu

',< Presidente para primeiro agradecer ao poder executivo por ter atendido duas

.\ indicagdes feitas por mim em relagdo ao Eduardo Perez filho e assim tambem\
,,:. acompanhando o servigo eu vi que foi feita a instalagdo da energia eldtrica e foi

\ solicitado por esta casa dias atriis, atenderam tambdm a solicitagSo e quero
j agradecer no Planalto Verde a questdo do patrolamento estamos no aguarde para

- q,t" possa em breve ser solucionada a questdo da iluminagdo que ela estil
realmente precdria, fiz a indicagSo mas tenho o aval do Vereador Jedson que jri
houve e comentou sobre esse assunto ent6o fica meus agradecimentos,
aproveitando eu estive hoje pela manhd no primeiro hor6rio reunido agendada
com o Executivo Municipal a respeito das pontes do nosso municipio dialogando
porque eu me recordo quando em novembro n6s passamos em alguns lugares
junto com ele at6 n6s fomos averiguar no Nuara uma questdo que houve a falta
do cascalhamento e a implantagdo das luminarias passando antes de entrar no
Nuara eu falei qual seria as provid6ncias que ele tem feito para que realmente o
nosso municipio comece a ter pontes mais definitivas, passagens mais
definitivas, menos reforma e aquilo que fica mais consolidado por um trabalho
dentro da 6tica, o Senhor Prefeito ele garantiu e eu acompanhei o processo ele
fez uma contratagdo de uma empresa para fazer o levantamento hidrogr6fico do
municipio e onde era necess6rio fazer galerias ou pontes de concreto,
acompanhando assim e j6 est6 no Portal da Transpardncia e hoje ele confirmou
tem quatro licitag6es que j6 foram aprovadas e jd estdo na ordem de servigo para

\
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\
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ser implantada, duas dessas sdo todas galerias sendo que duas sdo no

assentamento Santa M6nica quando desce para Serra e virando ao lado direito a
pr6xima ponte curta, uma na ponte do grego, e uma ponte que serii feito a galeria

na col6nia nova, aprofundando no assunto r

necessidade de que o municipio possa atend

das suas prerrogativas e comentou que essa

com recurso pr6prio do municipio e me garr

pares que ate dezembro desse ano ele vai lici

necessidade de ser galeria serii feito galeria,

feito pontes de concreto ser6 feito, estarei aco
a execugSo desses trabalhos para que possam
pr6ximo, municipio com melhores condig6es, municipio mats organtzado fid \-"
questSo da infraestrutura nas areas rurais,

dentro da trea urbana, aproveitando n6s estr

anivers6rio do nosso municipio que ir6 no pr(

sessenta e nove anos de exist6ncia e de emar

dizer, tenho orgulho de ser terenense, terra que me acolheu, acredito em uma

-politica publica s6ria, uma politica publica em que podemos transformar as vidas

das pessoas, proporcionar para o municipio melhores condigdes, mais

realizag6es de obras, mais geragdo de emprego, e por isso n6s estamos aqui para

representar a populagSo e buscar cada um dentro das suas condig6es, dos seus

trdmites e das suas representatividades trazer condigdes como eu tenho sido

sempre atendido e sei que os demais Vereadores sempre est6o em busca que 
- j

atrav6s das emendas, Deputado Gerson Claro que eu quero fazer o meu \q-

agradecimento por todo o empenho que ele te

dois mil e dezenove at6 a presente data, ?S eID,
que ele mandou para o municipio que foram s

diferenqa na saude, na educagdo, e agora

R$100.000 (cem mil) reais esse dinheiro sert
por via conv6nio e espero que o Prefeito faga o melhor investimento para que

possamos fomentar o esporte do nosso municipio e proporcionar o minimo de

condig6es para a pr6tica ndo s6 nos bairros, mas tambdm nas Sreas rurais, entdo

estendo meus parab6ns em nome dos Vereadores a toda populagdo de Terenos
que possamos ter cada a cada ano que se passa prosperidade, mais vida, e

condigdes de se orgulhar, a a pessoa dizer assim 'tenho orgulho de ser

Terenense' eu fico agradecido seu Presidente por estar aqui presente e digo aos

:

)
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trabalho, do meu humilde conhecimento, estou d disposigdo de cada colega, de
cada par, porque juntos somos muito mais, meu muito obrigado e boa noite a
todas. Com a palavra vereador Henrique, boa noite a todos, todos que nos
assiste, quero cumprimentar a mesa diretora, aqui em nome do nosso Presidente
Marcos e agradecer por mais uma semana estarmos aqui d disposigdo da nossa
populagdo, fago o uso dessa Tribuna primeiramente dar os meus sentimentos d
familia do Sabar6, mais conhecido, onde foi um homem que trabalhou nessa
casa, que foi representante da nossa populagdo, meus sentimentos a toda arv r  rv lJ lv rv l l lq l l l v  s4  l l vJJo  

PVI /u roYqV,  
UrWUO JWl l l l l I lWl lLVJ 4  LVU4 A 

/ / - - \

familia, eu acredito que Deus sabe de todas as coisas, um homem que votg/ ,\
vilrios projetos aqui e que somou para o nosso municipio, entdo quero deixar,,-r,
aqui diante dessa tribuna, meus sentimentos a toda a familia da Aline, da Lidne,l
do Ricardinho, a todos os demais da Familia Lima. faco o uso tambdm serihor
Presidente desta Tribuna para agradecer ao I
grego, seu Deodato, alguns meses atriis a ger
com o Prefeito Henrique e ali ele teve uma
^ , , ^ , - l : ^ - ^ - : L : l : - ^ - : ^ , - -  * { - l : ^ ^que disponibilizaria um mddico urna vez na scmana para aqucra regrao oesoe /
que eles assumissem a Associagdo, desde que ele preparasse uma estrutura para
aquele povo ali e mais rapidamente seu Deodato ali trabalhando junto com
aquela comunidade conseguiu, aonde eu estive ai juntamente com meu amigo
M6rcio Leal a gente viu a capacidade daquele povo e a importAncia deles
estarem trabalhando ali, entdo espero desde j6, diante desta Tribuna, que seja
acontecido da maneira legal, que o Prefeito olhe para aquela situagdo e que
disponibilize realmente uma vez na semana, sabemos que o asfalto est6 saindo
ali, est6 ficando muito bom, e que disponibilize isso que vai ser de grande
importdnciapataaquela comunidade e eu sou muito grato as pessoas como o seu
Deodato um homem que tem lutado, a gente ndo s6 espera do poder priblico,
como da prefeitura, mas s6 que eles tem trabalhado, alugado o pr6dio, e assim
para atender a populagdo, entdo quero deixar meus parab6ns aquela Associagdo,
aquela comunidade, frztambdm a indicag6o da ponte lil no Nuara, foi feito nessa
casa onde pode passar ali naquele local e ver o perigo que est6, pude olhar por
baixo e ver que est6 sem a base da ponte e espero que seja mesmo feita a ponte
de concreto, onde vai acabar esse neg6cio de reforma de ponte, sabemos que o
custo que tem para o municipio dessas reformas entSo fazendo essas de concreto
vai ajudar muito, esperamos para esse ano que isso acontega como o Vereador
disse e jrl foi licitado, vamos aguardar que aquela comunidade possa ser
contemplada com uma ponte dessa ai, quero agradecer tamb6m aqui Deputado
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alguns profrssionais que veio olhar os pontos do municipio e as entradas onde
temos um projeto juntamente, at6 o Executivo tem abragado isso de colocar
c6meras na entrada da cidade, sendo assim a gente vai ver que a seguranga ela 6
tudo para nossa comunidade, ent6o a gente

saindo, e umas cdmeras de alta resolugdo
veiculo que vai estar entrando, entdo a ger
andando pela cidade a gente viu a necessid
necessidade que tem acontecido dentro do ncnecessrdade que tem acontecido dentro do nc
sabemos que os policiais s6o poucos, e a c
conforto maior para a nossa populagSo, par:
montar seu comercio dentro do nosso munic
valor dentro do nosso municfpio porque hojr
de ter o teu comercio, de n6o ser saquead
muitas vezes de fora, temos Terenense que tamb6m tem feito isso, mas
muitos de fora, ent6o a gente blindando a cidade vai evitar muita coisa, ndo que
vii impedir, mas vai evitar, entdo eu quero agradecer a companhia do Coronel
Davi, que tem disponibilizado essa demanda, sabemos que tem um custo para
isso e ele tem nos ajudado, quero deixar aqui meu boa noite a todos, agradego a
todos que sairam da sua casa para estar nessa casa de lei, deixaram seus lares
para estar mais perto da politica e assim que transforna o nosso municipio,
quando as pessoas est6o mais pr6ximos da politica, mas pr6ximo do executivo,
legislativo, e assim que vai funcionando, entSo quero agradecer a presenga de
cada um de voc6s, todos que nos assistem, desejar uma semana abengoada a
todos, muito obrigado. Com a palavra Vereadora Lucilia, Quero aqui
cumprimentar o Presidente, os pares, toda a populagdo, todos que estdo aqui
assistindo sejam bem-vindos, e importante ter essa sinergia do Priblico aqui
assistindo, entdo isso 6 muito importante, eu quero aqui passar umas
informagdes para todos os Terenenses e para esta casa que 6 de suma
importdncia e para os nossos Vereadores aqui que eu trabalho em conjunto que
vem fazendo dessa casa, vem somando junto com o executivo, eu frz uma prdvia
aqui e s6 vou falando o nome, Deputada Tereza Cristina R$638.000,00
(seiscentos e trinta e oito mil), Mara caseiro R$40.000 quarenta mil , Londres
R$40.000 (quarenta mil) , Paulo correia R$75.000 (setenta e cinco mil), Gerson
claro R$100.000 (cem mil) , Lucas de Lima R$150.000 (cento e cinquenta mil) ,
d61.043.000,00 (um milhdo e quarenta e trOs mil), R$l.000.000,00 (mais um
milhdo) da Teresa Cristina em moto niveladora e outros equipamentos que o

todos os Vereadores estiicheque vai ser J
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levando para o Executivo com parceria com todos esses deputados,
R$2.000.000,00 (dois milhdes de reais) ao Executivo para poder trabalhar e
desenvolver a cidade de Terenos, ent6o hoje a todos os Vereadores eu gostaria
muito de parabenizar, porque eu vejo que cada um de n6s tem se esforgado do
seu jeito, da sua maneira, e tem buscado recursos, eu sei que vai dar mais de
R$2.000.000,00 (dois milhdes) , o Vereador Xiru tinha me relatado mais alguns
recursos que ndo estii catalogado aqui, mas por cima, pelo que euftz aqui hoje,recursos que n6o estfi catalogado aqur, mas por clma, pelo que eu Iv aqui ho1e. ,z'
para mim foi muito importante, porque a gente vO a atuagSo de buscar recrxso{ \
ndo s6 fazendo indicagdo, ndo s6 levar, mas tamb6m poder buscar recursos pata \

ajudar no desenvolvimento, essa casa tem feito esse trabalho tamb6m pdra
buscar esse recurso, d muito importante para o desenvolvimento, 6 sabido
n6s estamos passando por um problema ainda de Estrada de Rodagem E d
dentro desse recurso tem moto niveladora e tem a retroescavadeira que vem de \
encontro para somar com os equipamentos que tem aqui na prefeitura para poder )
dar agilidade em questdo desses trabalhos das estradas que estii muito dificil
ainda, n6s estamos recebendo muita demanda do municipio inteiro, a rcgido lit
ainda n6s estamos com muitas dificuldades, mas eu creio que com essa 

\
demanda, esse recurso, porque esses recursos j6 estdo na conta, j6 estdo J
disponfvel , entdo com esse recurso disponivel acredito que logo a gente vai ,$
estar sanando ai junto com o trabalho do executivo, vai estar sanando esses t=.J

problemas e a gente vai ter um bom respaldo de trabalho. com o aparte 5\
vereador Helder, obrigado Nobre vereadora, obrigado pela parte, s6 i .. S
acrescentando fico agradecido conforme voc6 relatou, tamb6m tem o recurso do +'
Deputado Beto Pereira Deputado Federal que veio pela Assist6ncia Social, onde
investiu no Estado R$2.800.000,00 (dois milh6es e oitocentos) e para Terenos
veio R$ 86.000 (oitenta e seis mil reais) e R$1.500.000,00 (um milhdo e meio)
na saride que foi depositado no final do ano passado para uso e se ndo me falha a

ia tamb6m tem que o vereador Ricardinho trouxe pela Deputada Federal
Rose Modesto a equivaldncia de R$300.000 (trezentos mil reais) e vai chegar
mais R$200.000 (duzentos mil reais) esse ano. Continuando com a palavra
vereadora Lucilha, R$3.500.000,00 (Trcs milhdes e meio) quando a gente pede
a oportunidade aqui na tribuna e voc6 divulga, quando voc6 soma e vO o tanto
que da de recurso que essa casa e todos os nobres Vereadores tem buscado e tem
somado junto. Com o aparte Vereador Henrique, 6 muito importante essa fala da
senhora na questdo de querer colocar os valores, mas eu acho importante a gente
expor o que estil fazendo com o dinheiro, e colocando at6 mesmo para a

ndo sabe ogente vC o in mas

4
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que foi feito, at6 mesmo parabdns ao Vereador bexiga que colocou ambuldncia,
n6o chegou ainda mas que possa ser colocada para a populagdo ver aonde est6
investindo o dinheiro, obrigado pela parte. Com o aparte Vereador Silvio, Essas
emendas que vossa excelOncia fala elajrl est6 depositada ou vai ser depositada?
Porque eu estive fazendo uma busca e as que est6o depositadas no momento tem
R$40.000 (quarenta mil) do Ze Teixeira, R$40.000 (quarenta mil) do Lond
R$150.000 (cento e cinquenta mil) da ambulAncia para a Santa M6nica do
Herculano Borges, atravds do Magno, R$100.000 (cem mil) do Lucas de Lirha,
R$75.000 (setenta e cinco mil) do Paulo Correia e R$40.000 (quarenta mil)l1da
Mara. Continuando com apalavraVereadora Lucilha, E R$638.000 (seiscentodle\
trinta e oito mil) depositado em conta, que tem o dep6sito aqui em mdos, i
que o senhor falou estii aqui, ainda vai dar um valor maior porque eu ndo tinha
esse valor que o senhor falou, desse outro Deputado, entdo ele vai passar
conforme o Vereador Xiru passou mais de R$ 1.000.000,00 (um milhdo) do
Deputado Beto Pereira e mais da Rose Modesto e mais esse outro valor. ent6o
chega mais ou menos em R$ 3.600.000,00 (tros milhdes e seiscentos). com o
aparte Vereador Silvio , Acho que n6s vereadores aqui, temos que ir e pegar as \
informagdes tudo certinho ver realmente se chegou mesmo as emendas, para que \
a gente ndo fique batendo em cima emenda muitas vezes que o deputado falou
que ia mandar mas n6o mandou, ent6o n6s temos que fazer o levantamento e
trazer as informag6es certas igual voc6 estrl fazendo, eu acho que todos n6s
vereadores temos que fazer isso, obrigado vereadora. continuando com a
palavra vereadora Lucilha, E importante que isso venha de encontro u 

t 
)Y

informagSo para mostrar que todos n6s Vereadores juntos tem feito um trabalho \

coletivamente independente do Deputado, en
onze Vereadores essa grande vit6ria que eu
logo vai estar tudo organizado, catalogado, 1
mas 6 de suma importAncia a populagdo sab
al6m de tamb6m levar as indicagdes, n6s ti
buscar recursos que a gente sabe a dihculdade, entdo isso 6 muito importante e
dentro desse recurso quando eu falei de R$2.000.000,00 (dois milh6es), tem R$
1.000.000,00 (um milh6o) de recursos em equipamentos da Tereza onde os onze
Vereadores ftzerarrr a solicitagdo juntos, esse est6 vindo em equipamentos, a
solicitagdo foi feita entre os onze Vereadores, quero agradecer mais uma vez,
quero agradecer o pessoal da escola que estii aqui, falar para vocds que n6s
estamos d disposigdo da classe, dos professores, para somar juntos e a gente
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sentar junto com o executivo e consegui chegar num consenso e todo mundo
ganhar, entdo estou a disposigdo de cada um de voc6s e mais uma vez agradecer
a todos e parabenizar nosso municipio pelos sessenta e nove anos que vai ter as
festividades, agradecer o homem do campo, a mulher do campo, d cidade e todos
os pares aqui, que Deus venha nos abengoar grandemente cada dia mais
derramando b6ngsos e nos direcionando em tudo que formos fazer,parab6ns aos
nobres Vereadores, a todos n6s Vereadores por esse trabalho e creio que fora
lsso vem mais, mas 6 importante a gente divulgar que 6 R$3.000.000,00 (tr6s
milhoes) de recursos conquistado pelos onze vereadores, obrigada. com/a
palavra Vereador Jose (ze Paraiba), boa noite queria destacar hoje que se
que vem praticamente n6s iniciaremos os preparativos de Terenos sessent[ e..
nove anos de muita luta, determinagdo momentos que passamos dificil nlei
superamos com muita dificuldade e luta chegamos at6 aqui para comemorar
sessenta e nove anos, eu queria deixar aqui um aviso dia cinco do cinco das oito
horas ds onze horas ser6 a doagdo de sangue entdo a saride estar6 promovendo a
esse ato muito importante aqueles que possam fazer a doa96o de sangue
procurem a Semed na Rua Doutor Ari Coelho de Oliveira em Terenos .Vai ser
uma das agdes que vai acontecer nesse dia para aqueles que quiserem fazer sua
doagdo de sangue, queria enfatizar um pouco sobre a vereadora Lucilia em
relagSo as emendas a emenda que eu consegui na 6poca com a vereadora Mara
Caseiro jri estrl sendo licitado serii comprado equipamento hospitalar, jitbusquei
informagdo ser6 quarenta mil reais R$ 40.000(quarenta mil reais) est6 sencio
licitado. Quando os deputados mandam suas demandas que 6 uma vez por ano
n6s temos que deixar claro aqueles que j6 est6o aqui sabem disso, que a
prefeitura entra com a contrapartida isso ndo 6 depende s6 dos deputado mas
tambdm tem a Prefeitura agradego tamb6m aos nossos funcionririos que ficam
cobrando as documentagdo porque 6 muita burocracia encaminhada para que
tudo isso acontecesse. com o aparte vereador Helder (xiru) obrigado, dentro do
objeto parab6ns pelo seu trabalho a gente acompanha tamb6m, e deixar claro
aqui que os recursos que vem de emenda impositiva , cada Deputado t6m R$
1.500,00 (um milhdo e meio) para distribuir no estado inteiro ndo 6 s6 para um

unicipio e atravds destas emendas impositivas ela pode ser feita at€ para
associagdes sem fins lucrativos, associagdes na qual 6 direcionado o recurso vai
direto, mas ela 6 mais morosa e demora muito mais tempo para esse recurso
chegar, desta vez o recurso que o deputado Gerson claro enviou ndo 6 fundo a
fundo que 6 o mais rapido, e sim por via convCnio, porque quando 6 por via
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consigo atravds desta forma, voc6 consegue realmente direcionar melhor as
necessidades e acompanhar melhor onde est6 sendo feito o investimento, entdo
quero deixar isso esclarecido porque tambdm a condigdes em que ai entra no
caso da Mara Caseiro tem que ser licitado aquisigdo acredito que seja por via
conv6nio tambdm, muito obrigado. Com o aparte Vereador Wilson (bexiga),
obrigado Xiru, voc6 citou meu nome e a situagdo que aconteceu fui atacado
recentemente no Facebook ,quando eu usei essa Tribuna para falar que j6 tinha

de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para o Prefeito comprar ambulAncias, eu atd \
pedi aos nobres pares para que esse recurso fosse direcionado para comprq. \ \
pedi aos nobres pares para que esse recurso fosse direcionado para comprar N
q m h r r l A n n i q  6 a ? q  n  4 6 o a h t ^ , - a 6 r ^  * ^ .  l ^  ^ - + ^ * X ^  : X  f ^ l ^ . :  l ^ ^  f t  O  - t  a ^  a t a t a t  a t h  \ \ambulancia para o assentamento, mas de antemSo j6 falei dos R$ 150.000,0b \\ \

(cento e cinquenta mil) que eu sou leigo ainda nessa questdo novato e ndo
experidncia eu citei nesta tribuna falei que ia vir mais R$ 150.000,00 (cento e
cinquenta mil) que no meu entender seria o Deputado Lucas de Lima que iria
conseguir mais ndo, ele conseguiu atravds do Conv6nio eu liguei para o
Henrique Prefeito e ele falou n6o os R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil) que
voc6 solicitou ele vai vir via conv€nio ele ndo vai ficar com o que seu Deputado
mandou, mas ele vai vir atrav6s do governo ent6o foram citar meu nome nas
redes sociais falando que eu ndo ia conseguir fazendo politicagem, mas eu vou
sempre estar fazendo esse tipo de politicagem buscando o melhor para o nosso
municipio pode ter certeza disso, obrigado pela parte Vereador. Continuando
com a palavra Vereador Jose (Ze Paraiba), participei essa semana tambdm aqui,
acho importante todos n6s corrermos atr6s Vereador Caco experiente, entrou na
mesma 6poca que eu e o Silvio, todos n6s temos um jeito de trabalhar sempre
respeitando um ao outro independente de qualquer situagdo, hoje eu vejo que a
Lucilha destacou muito bem os trabalhos desta casa, em ver que todos nos
estamos empenhados em trazer aquilo que 6 de bom para a populaqdo eu estive
participando da saride essa semana discutindo algumas demandas em relagdo d
dengue e outros problemas de saride e vejamos que muitas das vezes n6s
queremos culpar alguns secret6rios ou A ou B e o e vi a preocupagdo da nossa
secretiiria de saride e demais pessoas que participaram da reuniSo 6 que nossa
cidade cada dia mais d preocupante e n6s temos que cobrar da populagdo n6s
temos que cobrar mesmo porque quando n6s cobramos n6s falamos de saride
publica e temos visto que em nossa cidade o pessoal tem colocado muito lixo na
rua e esse 6 o dever de todos n6s cidaddos cobrar porque o lixo ele gera um

Rua lsaac Cardoso, 251 - CEP: 79 190-00- Terenos-MSrTelefone: 157) 1246.7670 13246.7738
!vryw.camaraterenos ms gov br - camaratercnos.sectetaria@gmail.com

_ - - - - . - 4

Documento publicado em 2022-05-24 11:09:24 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 622949579



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Camara Municipal de Terenos-MS

vamos pedir encarecidamente que n6s possamos ter esse cuidado essa educagao
esse entendimento e que a populagSo tem em casa, o lixo ele traz consequdncias
deixo aqui meu alerta para as pessoas que colocam lixo na rua muitas vezes
sobrecarregam tamb6m os nossos funcion6rios, essa semana recebi aqui nosso
gabinete coletivo o presidente da associagdo Marcos, foi uma reunido produtiva
trouxe as prioridades daquela regido que morei e tem um pouco da minha
hist6ria e estarei levando ao prefeito Henrique, trouxe as demandas e prioridades
daquela regi6o, 6 importante que o presider
suas prioridades para que n6s possamos dr
aniversdrio da cidade levarei essas demandi
isso 6 importante estar trazendo tambdr
Prefeito olhe com bons olhos para estas
sendo atendidas e acho que chegou agora2
um ano ele atender outras pessoas, mas ag

\
\

um pouco da nossa hist6ria uma das mais antigas de Terenos, entdo hoje eu
quero pedir se Deus permitir que ele possa atender as demandas daquela regido,
e o Prefeito possa olhar com bons olhos para aquela regi6o, quero agradecer aqui
dar os parabdns a nossa cidade de Terenos aos seus sessenra e nove anos de

t.J

, .S
hist6ria e muita luta, tr6s mandatos eu acho que ndo tem maior presente hoje que \
Terenos tenha me dado hoje d um legado que com certeza vou deixar paffi a y\
cidade de Terenos via o Z€ Paraiba entSo s6 tenho gratiddo ao povo Terenense
a minha familia, quero agradecer a todos voc6s uma boa noite e ,r-u u"l \\
semana. Com a palavra Vereador Jedson, senhor Presidente demais purt" a.ril 

*'

casa Municipe aqui presente Liga da Justiga
primeiro quero desejar condol6ncias d famil
Guanaes que foi um Vereador atuante e esteve
de Terenos e foi ele que fez parte da lei em
(1999) e tenho certeza que ele foi um Vereado
tamb6m junto com alguns Vereadores Xiru,

arquinhos sindicato Prefeito trabalhando conversando sobre a reposigdo
salarial aonde foi repassado e vai ser conversado no sindicato e repassado a eles,
tenho certeza que foi de grande valia e vai vir ajudar muito ouvimos tamb6m
sobre o PCC, mas isso ainda vai ser dialogado Vereador Xiru, estive sim 16 no
Planalto Verde quero parabenizar a sua indicagdo frzeram patrolamento agora
vamos trabalhar sobre o cascalhamento de algumas ruas que 6 necess6rio
tamb6m d iluminagdo 6 necess6ria vamos solicitar que enquanto ndo se estalem a
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16 temos iluminagdo priblica entdo precisamos que a maioria das ruas seja
colocado e substituidas luminarias, sobre anivers6rio de Terenos 69 anos mais
ou menos trinta e um anos que a gente faz parte da hist6ria de Terenos para mim
6 motivo de alegria de satisfagdo, eu que sempre estudei em escola priblica estar
morando aqui e estar representando uma populagdo, ent6o para mim hoje no dra
oito de Maio serii muito honroso e gratificante estar como Vereador nos sessenta
e nove anos de Terenos, hoje minha mde ndo pode vir, mas a todas as mdes/ \
minha esposa, quero aqui deixar j6 o meu abrago e o meu carinho para todas /s \\mrnha esposa, quero aqul delxar 16 o meu abrago e o meu carrnho para todas 4s \\
mdes do nosso municipio, lembrando que dia oito 6 dia das mdes entdo vai qi \
meu abrago a todas as m6es de Terenos e desde jd agradecer estamos ouvihdb \
correndo atrds das demandas estou d disposigdo de todos para que possa qstar \
contribuindo junto com o Municipio, boa noite a todos e uma 6tima semana.
Com a palavra o Vereador Wilson (Bexiga), boa noite senhor Presidente demhis
parte dessa casa populagdo que acompanha atrav6s da Liga da Justiga da
camara, aos professores que aqui estSo em nome do meu amigo Eduardo que
esta carregando essa bandeira juntamente com seus companheiros eu

I

I

acompanhei uma boa parte da Live onde voc6s estavam buscando o direito de \
voc6s, teve a participagSo do Prefeito eu estav
pude acompanhar, quero parabenizar pela luta
f,icil, mas podem contar com esta casa, que e
podem ter certeza disso 6 meu orgulho poder
porque eu sai muito cedo para trabalhar uma hist6ria curta aqui para vocOs, meu \Y
pai fez uma escadinha e a gente teve que pular cedo de madrugada para pegar \-\
aqueles pau de arura para trabalhar, entSo eu n
essa 6 a realidade, mas voc6s estSo de parcbf,
Vereadores aqui podem contar com a gente, Se
estii tribuna parra parabenizar a minha compan
completando mais um ano de vida, at6 falei pa
dos seus olhos e te dar os parab6ns, mas ela tod
disse vocd vai fazer gracinha como sempre, entdo gostaria de desejar muita
saude muita paz que ela continue sendo essa mulher guerreira temos tr6s filhas
n6o trabalhei pouco, ela d uma mdezona 6 uma pessoa diferenciada, entdo jit
diante mdo domingo agora 6 o dia das mdes em nome da minha esposa um feliz
dia das mdes para todas as mdes Terenenses agente fala dia das mdes, mas o dia
de voc6s 6 todo santo dia e nesse final de semana dia oito 6 o dia de todas as
mulheres e eu gostaria em nome da minha esposa desejar muita alegria que essa
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pouco aparte dafala do Vereador Xiru e da Vereadora Lucilha quando ela falou
da emenda do meu Deputado que ele conseguiu e ja ta no cofre priblico do
Prefeito para ele comprar a ambuldncia jd citei por duas vezes, ndo quero ser
repetitivo, mas gostaria de mais que esta ambulAncia fosse atender ali a regiSo
do assentamento fui atacado ontem porque tinha um jeito meu de fazer politica
eu se estou em um lugar com os amigos tiro foto, posto, sou desse jeito aqui
mesmo ds vezes incomoda um ou outro, mas n6o ligo, ndo fago questdo daquelas
que me atacam, falaram sobre emendas tamb6m eu j6 consegui uma pedi outra
ndo sabia nada nesse sistema, mas se Deus quiser vai dar certo, enquanto
atacam eu estou lutando, buscando e se Deus e a populagdo me der
oportunidade de ser representante deles mais uma vez,beleza se n6o der n6o voti
cai da onde eu subir se eu cair vou voltar da onde eu comecei sem mais nada.\,
senhor presidente desejo um 6timo comego de semana a todos. com a palavra
Vereador Clayton (Caco), senhor Presidente, presidente e demais pares desta
casa, nossa assess6ria, funcionilrios em nome da minha filha da minha esposa
cumprimenta aqui a todos os presentes, quero aqui falar da indicagSo que ftz me
procuraram foram fazer umfazer exame de ultrassom e chegaram ao posto para
fazet e falaram que s6 fariam em setembro, procurei me informar antes eram
feitos d base de trezentos a trezentos e cinquenta exames de ultrassom m6s e
agora caiu para menos de cento e cinquenta, a demanda 6 muito grande e me
informaram que no CEMET em frente o Banco do Brasil tem um aparelho de
ultrassom novo parado sem ser utilizado por falta de pessoas para fazer o
Ultrassom, entdo por isso eu frz essa indicagdo para que a populagdo volte a ser
atendida por que muitas pessoas ndo podem frcar ai dois trOs meses esperando
para fazer um exame de ultrassom, sendo que temos aparelhos novos parados,
fiz a indicagSo pensando justamente na populagdo adoentada que ndo podem
estar aguardando v6rios meses, outra fala minha 6 sobre justamente professores e
funcionarios, eu sei que t6 tendo o tal de s5bado letivo e funcioniirios e
professores tem que ir para escola, agora e os professores e funcion6rio que tem
filho pequeno dia de semana fica na creche e s6bado fica onde, porque que
siibado letivo 6nibus ndo roda, porque que s6bado letivo e a secretaria de
educagdo ndo abre, se 6 um siibado letivo todo mundo tem que trabalhar ent6o
ndo 6 um ou outro funcionilrio ou professor ser penalizado e ter que ir no s6bado
trabalhar e os outros ficarem de boa em casa se existe a lei 6 para todos nao 6 s6
para outro quero que o Prefeito e a Secretiiria de Educagdo revejam essa situag6o
siibado letivo tem que trabalhar todos ou ndo trabalhar ningudm outra coisa que a
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profissional funcioniirio priblico de professores, mas fiquei sabendo que o
Prefeito vai gastar mais de cento e poucos mil reais com Rodeio em Terenos tem
dinheiro para gastar com rodeio e para contratar uma pessoa um profissional
paru fazer ultrassom e botar o aparelho paratrabalhar ndo tem dinheiro, tem que
ser revisto muitas coisas erradas, tem coisas boas sim uma delas foi ter limpado
o local da UPA que essa UPA jeito ndo vai sair do papel, pelo menos foi limpo
estava uma vergonha um matagal e hoje esta limpo, outra coisa que quero dizer ..,-.,

professores, seguranga quero comeqar aqui fazer um chaman
um convite vou estender a todos aqui da sociedade pestalozzi
do cinco as 19 dezenove horas nesta casa haver6 uma hom
usu6rios e membros da Diretoria da pestal ozzi de Terenos MS
vidas interrompidas pela covid-I9 ou sequelas e outras doenq
comunicado a toda a populagio e a todos que se fazem pre
novos vereadores e a quem quiser se fazer presente no dia c
dois mil e vinte e dois as l9 dezenove horas, quero ser breve en
primeiro eu quero parabenizar nossa cidade que vai completa
anos, uma cidade que ndo 6 nova, mas estii caminhando de paru o
desenvolvimento n6s aqui como cidaddos temos sempre torce
Municipio que moramos, aqui investimos aqui esta nossa famil
temos que acreditar no nosso Municipio, onde h6 erros dever
isso n6s como sociedade em geral temos que procurar semp
todos costuma dizer isso, quando a gente trabalha assim tudo
comum ndo 6 um s6 o bem meu bem ou do fulano ou sicran
cidade cresce ,se olhar a Terenos de vinte cinco anos, trinta anos atr6s muitos de
vocds saberSo o que era Terenos de antes e est6o vendo a Terenos de hoje, entdo
isso 6 muito importante na vida de cada um, quero parabenizar nossa Terenos

los seus sessenta e nove anos de emancipagdo politica que possa cada vez
mais dentro da sua possibilidade crescer ser uma senhora pr6spera para todos,
quero tambdm aqui em nome da minha esposa Rosilene parabenizar no domingo
que vem agora pelo dia das mdes voc€s que sdo mdes av6s, filhas, esposas dizer
que sem vocOs n6s ndo seriamos nada eu que ser sincero nas minhas

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Cemara Municipal de Terenos-MS

Rua lsaac Cardoso, 251 - CEP.: 79 190-00 -rerenos MS,ryelefone: (6713246.767A 13246.7738
lvww camaraterenos ms.govb( - camoraterenos.secretaria@gmail.com

4973

Documento publicado em 2022-05-24 11:09:24 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 622949579



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
Camara Municipal de Terenos-MS

palavras e dizer que voc6s. sdo muito importantes na vida de cada um, parab6ns
a vocos, as mdes que nos assistem pelo Facebook da cdmara, funcioniirias que
est6 aqui minha esposa tamb6m a Vereadora Lucilha rinica mulher que nos
temos nesta casa, parabdns Deus abengoe cada uma de voc6s e a toda a familia
Terenense, quero mais uma vez fazer uma homenagem ao companheiro Sabar6,
o Edson uma pessoa que muito lutou pelo nosso municipio voc0s sabem que foi
a pessoa do esporte uma pessoa do bem e fica aqui s6 nas nossas lembranqas, s6
quem conheceu o Sabarii sabe quem era nossas condoldncias desta casa nossos
pesamos e sentimentos e quero mais uma vez dizer a voc6s professores que ,
vieram que venha sempre isso 6 muito importante se voc6s ndo estivessem aqui 

'

ds casas estaria vMia, muito importante d presenga de voc6s e que a gente
sempre luta pelo um bem em comum, voc€s podem certeza disso como o;,\
vereador Bexiga falou, a gente faz por voc6s que 6 da sociedade, sdo\
professores, s6o mestres, pega a crianga do bergo e faz eletricista, ve
mecdnico, promoter e nosso respeito a todos voc6s, quero agradecer a
muito obrigado, boa noite aos meus pares, d populagdo que se faz presente,
mais nada atratat, em nome da democracia e da liberdade declaro ds-yiqte ho.uJ
e quarenta minutos encerrada a presente sessdo

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER
1o Secretiirio lavrei a presente ata, que vai pelS e demais Vereadores
devidamente assinada.

EU MARCOS TNACIO
Presidente, subscrevo-me.

CAMPOS

Sala das Sess6es, 02 de Maio de 2.022.
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